
https://team.lidl.gr/top-employer-2026


• ΒΙΟΖΩΚΑΤ
Πωλήσεις €41,5 εκατ. το 2025 - Ολοκληρώνεται  

μετά το Πάσχα η μονάδα στις Σέρρες

• MONDELEZ ΕΛΛΑΣ
Νέος Αντιπρόεδρος ο Γιάννης Σιδεράς - Το... σερί 
διοικητικών αλλαγών από τον Οκτώβριο του 2024

Business Insight
To rebalancing της MSCI  
τον Φεβρουάριο, η αναβάθμιση 
του Αυγούστου και τα σενάρια

Business Maker
• �Τα νέα σχέδια Κίκιζα  

για την Terra Creta  
και το ταμείο του 2025 

• �Η επόμενη μέρα  
για την Βιολάντα  
και τα ερωτήματα

SecretRecipe
Tottis: Με +7% έκλεισε το ‘25 
σε τζίρο και όγκο

Editorial
Το Dubai και η χοληστερίνη του μυαλού μας

Debrief
Πάγιο έξοδο

• ΝΕΡΟ
Στην κορυφή ο Βίκος, ακολουθεί το Ζαγόρι,  

στην τρίτη θέση το... PL

• KARPEA
Η νευραλγική συμφωνία στις ΗΠΑ και οι κινήσεις  

για την Ασία - Γιατί η διοίκηση βάζει ψηλά τον πήχη  
για τo 2026

Food for thought...  every day!
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• ΤΖΙΦΡΗΣ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ

ΝΤΕΜΠΟΎΤΟ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΤΣΙΚΊΣΙΟ ΓΙΑΟΎΡΤΙ - ΤΑ ΕΠΌΜΕΝΑ ΒΉΜΑΤΑ 
ΣΤΗΝ ΑΘΉΝΑ ΚΑΙ ΤΟ ΣΧΈΔΙΟ ΓΙΑ ΝΈΑ ΜΟΝΆΔΑ ΣΤΗΝ ΑΜΦΙΛΟΧΊΑ
Το δεύτερο της κατάστημα στην Αθήνα ετοι-
μάζει να ανοίξει τον επόμενο μήνα η Τζίφρης 
Γαλακτοκομικά ενώ στο δίκτυο δεν αποκλεί-
εται σύντομα να προστεθεί και τρίτο, ενισχύ-
οντας την παρουσία της στην πρωτεύουσα. 
Όπως δηλώνει στο FnB Daily ο ιδρυτής και 
επικεφαλής της γαλακατοβιομηχανίας, Κώ-
στας Δασκαλάκης, το νέο γαλακτοπωλείο 
βρίσκεται στην οδό Σιβιτανίδου 16 στην Καλ-
λιθέα σε χώρο 55 τ.μ. και αναμένεται να ξε-
κινήσει τη λειτουργία του στα τέλη Φεβρου-
αρίου. Έρχεται, δε, να προστεθεί στα άλλα 
έξι γαλακτοπωλεία που η επιχείρηση δια-
τηρεί στο Στάντιο Αμφιλοχίας (όπου βρίσκε-
ται και η έδρα της), στο Αγρίνιο, στην Πά-
τρα, στην Θεσσαλονίκη και στο Παγκράτι της 
Αθήνας. Όπως διευκρινίζει, όλα είναι εται-
ρικά και όχι franchise ενώ δουλεύονται από 
ανθρώπους με τους οποίους η ιδιοκτησία 
συνδέεται με σχέσεις αμοιβαίας εκτίμησης 
κι εμπιστοσύνης. 

ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 
ΣΤΑ ΒΟΡΕΙΑ ΠΡΟΑΣΤΙΑ
Στις σκέψεις του κ. Δασκαλάκη είναι να προ-
χωρήσει στο άνοιγμα ενός ακόμα καταστή-
ματος στην Αθήνα, αυτή τη φορά στα Βόρεια 
Προάστια. "Μας προτρέπουν να το κάνουμε 
πολλοί πελάτες που σήμερα έρχονται από 
μακριά στο Παγκράτι για να βρουν τα προ-
ϊόντα μας, οπότε το σκεφτόμαστε", αναφέρει 
χαρακτηριστικά. 
Στα γαλακτοπωλεία Τζίφρης, πάντως, έχει 
κάνει το ντεμπούτο του εδώ και λίγες μέ-
ρες το το πιο πρόσφατο προϊόν της επιχεί-
ρησης, το κατσικίσιο γιαούρτι, με ιδιαίτερα 
θετικό feedback από το κοινό. "Είπαμε να το 
βγάλουμε πρώτα στα δικά μας μαγαζιά γιατί 
ουσιαστικά είναι... υπό δοκιμή. Άλλωστε και 
η πρώτη ύλη, το κατσικίσιο γάλα, δεν είναι 
άπλετο αυτή τη στιγμή, η σεζόν του ξεκινάει 
ουσιαστικά από τα μέσα Μαρτίου και μετά", 
εξηγεί ο κ. Δασκαλάκης. 

ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ ΤΟ ΚΕΦΙΡ
Η ίδια λογική ακολουθήθηκε και στο λανσά-
ρισμα των νέων προϊόντων που προστέθη-
καν στην γκάμα των γλυκισμάτων τους τε-
λευταίους μήνες, δηλαδή του προφιτερόλ 
και των τριγώνων Πανοράματος ενώ σειρά 
τώρα παίρνει το κεφίρ που αναμένεται να κυ-
κλοφορήσει μέχρι το καλοκαίρι στην κλασ-
σική του εκδοχή αλλά και σε διάφορες γεύ-
σεις που δεν έχουν ακόμα οριστικοποιηθεί 

(π.χ. με φρούτα του δάσους, φράουλα, σο-
κολάτα κ.α.).  
Πέραν των δικών της καταστημάτων η Τζί-
φρης Γαλακτομικά έχει παρουσία σε γνω-
στές αλυσίδες πανελλαδικής εμβέλει-
ας, όπως Σκλαβενίτη, ΑΒ Βασιλόπουλο, 
ΜETRO- My Market αλλά και σε μικρότερα 
καταστήματα, αριθμώντας πάνω 800 σημεία 
πώλησης που της δίνουν πρόσβαση ακόμα 
και σε νησιά. 

DATA 1/7/2023-30/6 2024 (σε €χιλ.)
Kύκλος Εργασιών: 3.188

EBIT: 391
Καθαρά κέρδη: 286

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΩ ΤΟΥ 20% ΠΕΡΥΣΙ
Την περύσινή χρονιά, σύμφωνα με τον κ. Δα-
σκαλάκη, ο ρυθμός ανάπτυξης ξεπέρασε το 
20% τόσο σε όρους αξίας, όσο και ποσοτή-
των, ενώ στα σχέδιά του είναι η δημιουρ-
γία μιας νέας μονάδας στην Αμφιλοχία στην 
οποία θα μεταφερθεί η παραγωγή του συ-
νόλου σχεδόν των προϊόντων, εκτός από το 

παγωτό το οποίο θα συνεχίσει να παράγεται 
στην υφιστάμενη μονάδα. 
Η εταιρεία έχει αγοράσει οικόπεδο 6 στρεμ-
μάτων και διερευνά τη χρήση αναπτυξιακού 
προγράμματος του υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης που θα δημοσιευθεί το επόμενο 
διάστημα. Η επένδυση "με αρκετή προσω-
πική εργασία", όπως σημειώνει ο κ. Δασκα-
λάκης, αναμένεται να κοστίσει περί το €1,8 
εκατ. 

ΤΟ ΝΕΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΚΑΙ  
Η ΜΟΝΑΔΑ ΕΚΤΡΟΦΗΣ ΓΑΙΩΝ
Ο συνομιλητής μας εξετάζει ακόμα την δη-
μιουργία και μιας μονάδας εκτροφής γαιών 
στην Αμφιλοχία προκειμένου να υποστηρί-
ξει την παραγωγή του κατσικίσου γιαουρτιού 
καθώς κι άλλων προϊόντων. 
Σημειώνεται ότι η Τζίφρης Γαλακτομικά πα-
ράγει μια μεγάλη γκαμα γαλακτομικών προϊ-
όντων, από γιαούρτια και τυριά μέχρι παγωτά 
και γλυκίσματα, ενώ διαθέτει και παραδοσι-
ακά προϊόντα όπως τραχανά, χυλοπίτες κ.α. 

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr

Κώστας 
Δασκαλάκης, ιδι-
οκτήτης, Τζίφρης 
Γαλακτομικά
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• ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Η ΜΕΙΩΜΈΝΗ 
ΚΑΤΑΝΆΛΩΣΗ 
ΈΦΕΡΕ ΠΤΏΣΗ 8% 
ΣΤΙΣ ΕΞΑΓΩΓΈΣ 
ΚΡΑΣΙΟΎ ΤΟ 2025

• ΒΙΟΖΩΚΑΤ

ΠΩΛΉΣΕΙΣ €41,5 ΕΚΑΤ. ΤΟ 2025  
- ΟΛΟΚΛΗΡΏΝΕΤΑΙ ΜΕΤΆ ΤΟ ΠΆΣΧΑ  
Η ΜΟΝΆΔΑ ΣΤΙΣ ΣΈΡΡΕΣ

Η αξία των εξαγωγών αυστραλιανού κρα-
σιού μειώθηκε κατά 8% και διαμορφώθη-
κε στα 2,34 δισ. δολάρια Αυστραλίας ($1,6 
δισ.) το 2025, καθώς η παγκόσμια υποχώ-
ρηση της κατανάλωσης αλκοόλ οδήγησε 
σε μειωμένες αποστολές προς βασικές 
αγορές, όπως η Κίνα και η Βρετανία.
Η Αυστραλία είναι ο πέμπτος μεγαλύτε-
ρος εξαγωγέας κρασιού παγκοσμίως. 
Όπως και άλλες οινοπαραγωγικές περι-
οχές, βρίσκεται αντιμέτωπη με υπερπρο-
σφορά και πτωτικές πωλήσεις.
Οι καταναλωτές περιορίζουν συνολικά 
την κατανάλωση αλκοόλ, ακολουθώντας 
τις τάσεις ευεξίας, αλλά και προκειμένου 
να εξοικονομήσουν χρήματα, καθώς το 
κόστος ζωής αυξάνεται, δήλωσε ο Peter 
Bailey, επικεφαλής market insights στο 
Wine Australia.
Όπως πρόσθεσε, για τους εξαγωγείς κρα-
σιού παγκοσμίως, τα εμπορικά εμπόδια 
και οι περιφερειακές συγκρούσεις καθι-
στούν επίσης πιο δύσκολη και πιο δαπα-
νηρή τη διάθεση προϊόντων στις διεθνείς 
αγορές.

ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΠΡΟΣ ΚΙΝΑ
Η αξία των αυστραλιανών εξαγωγών 
προς την Κίνα — τη σημαντικότερη και 
πιο προσοδοφόρα αγορά της χώρας — 
κατέγραψε τη μεγαλύτερη πτώση, μειού-
μενη κατά 17% το περασμένο έτος, στα 755 
εκατ. δολάρια Αυστραλίας ($530 εκατ.).
Οι Αυστραλοί οινοπαραγωγοί είχαν κατα-
γράψει ισχυρές πωλήσεις στην κινεζική 
αγορά το 2024, όταν το Πεκίνο ήρε τους 
δασμούς που είχαν ουσιαστικά μπλοκά-
ρει το εμπόριο. Ωστόσο, η ταχεία συρρί-
κνωση της ζήτησης για κρασί στην Κίνα 
αρχίζει πλέον να αφήνει έντονο αποτύπω-
μα στον κλάδο.

Ως μια ιδιαίτερα καλή οικονομική χρήση, με 
ισχυρά μεγέθη και ανθεκτικότητα απένα-
ντι σε εξωγενείς πιέσεις, αποτιμάται το 2025 
για την Βιοζωκάτ, η οποία έκλεισε τελικά τη 
χρήση με παραγωγή που άγγιξε τους 100.000 
τόνους και κύκλο εργασιών άνω των €41,5 
εκατ., επίπεδα αυξημένα σε σχέση με την 
προηγούμενη χρονιά.

ΜΕΡΙΔΙΟ 10%
Η Βιοζωκάτ δίνει ιδιαίτερη έμφαση στο τμή-
μα του αιγοπρόβειου γάλακτος, όπου το 2025 
έκλεισε με μερίδιο αγοράς περίπου 10%, θέ-
τοντας ως στρατηγικό στόχο την υπέρβαση 
του 15% τα επόμενα χρόνια. Στην κατηγορία 
της, διατηρεί σαφή ηγετική θέση, με όγκους 
παραγωγής που, σύμφωνα με εκτιμήσεις της 
αγοράς, είναι τριπλάσιοι από εκείνους του 
δεύτερου μεγαλύτερου παίκτη.

Ο ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ ΕΥΛΟΓΙΑ 
Σύμφωνα με στελέχη της εταιρείας, τα οποία 
μίλησαν στο FnB Daily, εάν δεν υπήρχε η ευ-
λογιά που επηρέασε την εγχώρια κτηνοτρο-
φία, τα οικονομικά μεγέθη θα μπορούσαν να 
είχαν κινηθεί ακόμη υψηλότερα.
Η εμφάνιση κρουσμάτων είχε άμεσο αντί-
κτυπο στη δραστηριότητα, οδηγώντας σε 
απώλειες περίπου 70 κτηνοτροφικών μο-
νάδων από ένα συνολικό δίκτυο 2.000 συ-
νεργατών της Βιοζωκάτ. Παρ’ όλα αυτά, η 
εκτεταμένη γεωγραφική διασπορά του πελα-
τολογίου, με παρουσία από την Πελοπόννη-
σο έως τον Έβρο, λειτούργησε θετικά, περιο-
ρίζοντας τις συνολικές επιπτώσεις. Αντίθετα, 
σε περιοχές με υψηλή συγκέντρωση παρα-
γωγής, όπως η Θεσσαλία, ορισμένες επιχει-
ρήσεις του κλάδου φέρονται να υπέστησαν 
απώλειες που άγγιξαν ακόμη και το 100% της 
πελατειακής τους βάσης.

ΑΥΞΑΝΕΙ ΤΗ ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ
Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, η εταιρεία κι-
νήθηκε από τις αρχές του έτους σε αναδιά-
ταξη των εμπορικών της καναλιών, επιχει-
ρώντας να καλύψει τα κενά που προέκυψαν.
Σημαντικό ρόλο στην προσαρμογή αυτή 
έπαιξαν και οι καθυστερήσεις στη λειτουρ-
γία της νέας παραγωγικής μονάδας στις Σέρ-
ρες, οι οποίες αποδίδονται κυρίως σε γρα-
φειοκρατικά ζητήματα και μετατόπισαν το 
χρονοδιάγραμμα έναρξης για μετά την περί-
οδο του Πάσχα.
Η νέα μονάδα άρχισε να υλοποιείται στα τέλη 

του 2025 και αναμένεται να ολοκληρωθεί τον 
Απρίλιο. Θα διαθέτει δυναμικότητα παραγω-
γής 10 τόνων ανά ώρα και εκτιμάται ότι κατά 
το πρώτο έτος πλήρους λειτουργίας θα ξε-
περάσει τους 15.000 τόνους, λειτουργώντας 
στο μέγιστο της δυναμικότητάς της. Η έναρξη 
λειτουργίας της θα αποσυμφορήσει τη βασι-
κή μονάδα της Βιοζωκάτ στην Κατερίνη και 
θα ενισχύσει τη συνολική παραγωγική ευε-
λιξία του ομίλου.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
Το έργο αυτό ολοκληρώνει ένα επενδυτι-
κό πρόγραμμα που ξεκίνησε πριν από δύο 
χρόνια, με αρχικό προϋπολογισμό €6 εκατ. 
και τελική δαπάνη που ανήλθε στα €8 εκατ. 
Στο πλαίσιο της επένδυσης εντάσσεται και η 
εγκατάσταση πέντε νέων σιλό για αποθήκευ-
ση πρώτων υλών σε αλευρώδη μορφή, προ-
σθέτοντας επιπλέον αποθηκευτική ικανότητα 
περίπου 2.500 τόνων.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Αλέξανδρος Τριανταφύλλου, Αντιπρόεδρος, 
Βιοζωκάτ



7

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΌ ΨΗΦΙΑΚΌ NEWSLETTER ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΆΔΟ ΤΡΟΦΊΜΩΝ & ΠΟΤΏΝ

• ΝΕΡΟ

ΣΤΗΝ ΚΟΡΥΦΉ Ο ΒΊΚΟΣ, ΑΚΟΛΟΥΘΕΊ 
ΤΟ ΖΑΓΌΡΙ, ΣΤΗΝ ΤΡΊΤΗ ΘΈΣΗ ΤΟ... PL
Βίκος, Ζαγόρι είναι οι βασικοί παίκτες στην 
αγορά εμφιαλωμένου νερού (φυσικό μεταλλι-
κό και επιτραπέζιο) στην Ελλάδα σε ό,τι αφο-
ρά το μερίδιο όγκου πωλήσεων για το 2025, 
όπως προκύπτει από τα στοιχεία της NielsenIQ 
για το σύνολο της αγοράς (S/M, Superettes, 
Convenience, Kiosks, Discounters) που έχει 
στη διάθεσή του το FnB Daily.

ΠΡΩΤΟ ΤΟ BRAND ΒΙΚΟΣ
Ειδικότερα, στην πρώτη θέση κατατάσσε-
ται το brand Βίκος, με μερίδιο 19,8% επί του 
συνολικού όγκου πωλήσεων, που αποτελεί 
και το μεγαλύτερο μεμονωμένο brand της 
κατηγορίας. 
Ακολουθεί το Ζαγόρι, με μερίδιο 18,2%, ενώ 
τα δύο ηπειρώτικα brands συγκεντρώνουν 
38% του όγκου πωλήσεων, αντιπροσωπεύο-
ντας αθροιστικά πάνω από το 1/3 του συνολι-
κού όγκου πωλήσεων της κατηγορίας του φυ-
σικού μεταλλικού νερού.

PL
Στην τρίτη θέση βρίσκονται τα Private Labels 
(μεταξύ των οποίων είναι το Μαράτα της Σκλα-
βενίτης που παράγει η Χήτος και το Γάργαρο 
που εμιφαλώνεται από την πηγή Σεπετά και 
διανέμεται στα My Market), με μερίδιο 14,6%, 
τα οποία αποτελούν ξεχωριστό και σημαντικό 
τμήμα της κατηγορίας. Συνολικά η πρώτη τρι-

άδα συγκεντρώνει το 52,6% του όγκου πωλή-
σεων της κατηγορίας.

ΘΕΟΝΗ
Την τέταρτη θέση καταλαμβάνει το Θεόνη, με 
μερίδιο 8,1%, διαμορφώνοντας μια δεύτερη 
βαθμίδα κάτω από την κορυφή. 
Οι τέσσερις μεγαλύτερες παρουσίες της κα-
τηγορίας (Βίκος, Ζαγόρι, Private Labels, Θε-
ώνη) συγκεντρώνουν συνολικά περίπου 
60,7% του όγκου πωλήσεων.

ΟΙ ΑΛΛΟΙ ΠΑΙΚΤΕΣ
Η… μεσαία ζώνη της αγοράς αποτελείται 
από σειρά εμπορικών σημάτων με μερίδια 
μεταξύ περίπου 2,5% και 4,5%. 
Σε αυτήν εντάσσονται το Κόρπη της Nestle με 
4,3%, το Διός της Μεντεκίδης με 4,2%, το Avra 
της Coca Cola Hellenic με 3,8%. 

Ακολουθούν τρία κρητικά brands
•	 Ρούβας με 3%
•	 Σαμαριά με 2,9%
•	 Ζάρος με 2,8%
και το ηπειρώτικο Πήγες Κωστηλάτας με 
2,7%.

Χαμηλότερα μερίδια με ποσοστά κάτω του 
1,5%, εμφανίζουν
•	 το Δροσιά της Agrifreda με 1,5%

•	 το επιτραπέζιο Αρέθουσα με 1,3%
•	 το Arrena του Παναγιώτη Τσάκου με 

1,2%
•	 το Δίρφυς με 1,1%
Ακόμη μικρότερη παρουσία έχουν:
•	 το επιτραπέζιο νερό Νεφέλη που εμφια-

λώνεται στην Δίρφυς (0,8%)
•	 το Μιτσικέλι της Ηπεριωτικής Βιομηχα-

νίας Εμφιαλώσεων (0,7%)
•	 το Θέρισο από την Νερά Κρήτης (0,7%)
•	 το Ίρις της Ηπειρωτικής Βιομηχανίας 

Εμφιαλώσεων (0,6%)
•	 το Ιόλη της Ελληνικά Οινοποιεία (0,5%)
•	 το Aqua Carpatica του Γιάννη Βάλβη 

(0,3%)
Τέλος, η κατηγορία "All Others”, που συγκε-
ντρώνει 6,8%, αντιπροσωπεύει το άθροισμα 
πολλών μικρότερων ή τοπικών σημάτων με 
περιορισμένη ατομική συνεισφορά στον συ-
νολικό όγκο πωλήσεων.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

• ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΟΙ (ΕΔΟΠ)

ΣΟΒΑΡΟΊ ΚΊΝΔΥΝΟΙ ΑΠΌ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΊΑ  
ΕΕ-MERCOSUR - ΤΊ ΖΗΤΆΝΕ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΆΔΟ
Η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Πτη-
νοτροφίας (ΕΔΟΠ) προειδοποιεί για σοβα-
ρούς κινδύνους στην ελληνική πτηνοτροφία 
από τη συμφωνία Ευρωπαϊκής Ένωσης–
Mercosur και ζητά την εξαίρεση ή τον αυ-
στηρό περιορισμό του κλάδου από το πεδίο 
εφαρμογής της.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ
Σε επιστολή προς τον Πρωθυπουργό, Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη και τον Υπουργό Αγροτι-
κής Ανάπτυξης, Κώστα Τσιάρα, η ΕΔΟΠ το-
νίζει ότι:
•	 Η πτηνοτροφία είναι στρατηγικός και αυ-

τάρκης τομέας για την επισιτιστική επάρ-
κεια και την αγροτική οικονομία

•	 Οι εισαγωγές από χώρες Mercosur, πα-
ρότι τυπικά οφείλουν να τηρούν τα πρό-

τυπα της ΕΕ, είναι δύσκολο να ελεγ-
χθούν πλήρως, με κίνδυνο υποβάθμισης 
ποιότητας

•	 Δεν διασφαλίζεται ισοδυναμία κόστους 
σε περιβάλλον, ευζωία ζώων και κανο-
νιστικές υποχρεώσεις, δημιουργώντας 
άνισο ανταγωνισμό εις βάρος των Ευ-
ρωπαίων παραγωγών

•	 Η συμφωνία δεν ωφελεί ουσιαστικά τον 
καταναλωτή, καθώς τυχόν μειώσεις κό-
στους δεν περνούν στις τιμές λιανικής, 
ενώ η χρήση εισαγόμενων προϊόντων 
αφορά κυρίως μεταποιημένα/εστίαση 
χωρίς υποχρεωτική ένδειξη προέλευσης

•	 Οι ελληνικές επιχειρήσεις έχουν ήδη 
επενδύσει σημαντικά για πλήρη συμ-
μόρφωση με το αυστηρό ευρωπαϊκό 
πλαίσιο

ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΔΟΠ
Η ΕΔΟΠ ζητά:
•	 Ρητή εξαίρεση ή αυστηρό περιορισμό 

της πτηνοτροφίας
•	 Ίσους όρους και κόστος συμμόρφωσης 

για εισαγόμενα και ευρωπαϊκά προϊόντα.
•	 Μηχανισμό αυτόματης αναστολής ποσο-

στώσεων αν διαταραχθεί η αγορά
•	 Υποχρεωτική επισήμανση προέλευσης 

σε μεταποιημένα και εστίαση
•	 Έμπρακτη στήριξη της εγχώριας 

παραγωγής
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• EFOOD

YΨΗΛΆ ΕΠΊΠΕΔΑ ΙΚΑΝΟΠΟΊΗΣΗΣ - 
"ΑΠΌΛΥΤΑ ΘΕΤΙΚΉ" ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ ΓΙΑ ΠΆΝΩ 
ΑΠΌ ΤΟ 60% ΤΩΝ ΔΙΑΝΟΜΈΩΝ

• EFOOD

ΞΕΚΙΝΆ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ ΜΕ ΤΗΝ HUMANITY 
GREECE

Τα αποτελέσματα διευρυμένης εσωτερικής 
έρευνας ικανοποίησης συνεργατών διανο-
μέων, που πραγματοποιήθηκε τον Σεπτέμ-
βριο 2025 σε δείγμα άνω των 12.000 διανο-
μέων πανελλαδικά, παρουσίασε το efood. Η 
έρευνα εστίασε σε τρεις βασικούς άξονες: 
ευελιξία ωραρίου, εργασία στο πεδίο & υπο-
στήριξη, και συνολική εμπειρία συνεργασίας.
Tα αποτελέσματα καταδεικνύουν υψηλά επί-
πεδα ικανοποίησης, με πάνω από 60% των 
διανομέων να αξιολογούν τη συνεργασία 
τους ως απόλυτα θετική και μόλις 7% να εκ-
φράζουν αρνητική άποψη.

ΚΥΡΙΟ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ 
ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑ
Κύριο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα αναδει-
κνύεται η ευελιξία, καθώς η πλειονότητα των 
διανομέων δηλώνει ικανοποιημένη από την 
ελευθερία επιλογής ωραρίου και προτιμά το 
μοντέλο συνεργασίας ως freelancer.

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ
Ιδιαίτερα θετικά αξιολογείται και η τεχνολογι-
κή υποστήριξη, με περίπου 80% των συμμε-
τεχόντων να δηλώνουν ικανοποιημένοι από 
τη λειτουργικότητα του rider app, το οποίο δι-
ευκολύνει τον προγραμματισμό και την εκτέ-
λεση διανομών. Παράλληλα, η επικοινωνία 
και η υποστήριξη από τις ομάδες logistics 
και fleet coordination συγκεντρώνουν θετι-
κές αξιολογήσεις από την πλειονότητα των 
διανομέων.

Το efood ξεκινά συνεργασία με την Humanity 
Greece για τη στήριξη της Κοινωνικής Κουζί-
νας στο κέντρο της Αθήνας. Η σύμπραξη κα-
λύπτει μία ημέρα μαγειρέματος κάθε εβδομά-
δα για έναν χρόνο, προσφέροντας πάνω από 
400 φρέσκα vegan γεύματα εβδομαδιαίως σε 
ανθρώπους που αντιμετωπίζουν επισιτιστική 
ανασφάλεια. Η Κοινωνική Κουζίνα λειτουργεί 
από το 2022 και προσφέρει ετησίως περισσό-
τερα από 40.000 vegan γεύματα, με δυνατότητα 

άμεσης ανταπόκρισης σε κρίσεις. Η vegan προ-
σέγγιση προάγει τη συμπερίληψη και τη βιωσι-
μότητα, ενώ εφαρμόζονται zero-waste πρακτι-
κές, κυκλική οικονομία, κομποστοποίηση και 
οικολογικές συσκευασίες. Η δράση υλοποιεί-
ται στον χώρο της Humanity Greece με τη στή-
ριξη εθελοντών και εντάσσεται στο πρόγραμμα 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης Love Delivered 
του efood, ενισχύοντας την κοινωνική προσφο-
ρά με ουσιαστικό και βιώσιμο αντίκτυπο.

• Business Opinions 
• Business Secrets 
• Τράπεζες
• Ναυτιλία 
• Real Estate 
• Μετακινήσεις Στελεχών

ΚΑΘΕ ΠΡΩΙ  
ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ!

MAZI ME TO ΒΝΒ DAILY:

Γίνε 
συνδρομητής 

εδώ

https://bnbdaily.gr/
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• STARBUCKS

ΤΟ TURNAROUND ΑΠΟΔΊΔΕΙ ΑΛΛΆ ΠΙΈΖΕΙ ΤΗΝ ΚΕΡΔΟΦΟΡΊΑ
Η Starbucks ανακοίνωσε μικτά αποτελέ-
σματα τριμήνου, καθώς το σχέδιο που βρί-
σκεται σε εξέλιξη οδηγεί σε αύξηση της επι-
σκεψιμότητας για πρώτη φορά έπειτα από 
δύο χρόνια, ασκώντας ωστόσο πίεση στην 
κερδοφορία.
“Τα αποτελέσματα του α' τριμήνου αποδει-
κνύουν ότι η στρατηγική Back to Starbucks 
αποδίδει και πιστεύουμε ότι βρισκόμαστε 
μπροστά από το χρονοδιάγραμμα”, δήλωσε 
ο CEO της εταιρείας, Brian Niccol.
Εκτός από το κόστος του σχεδίου, τα υψηλό-
τερα κόστη καφέ και οι δασμοί άσκησαν πιέ-
σεις στα περιθώρια κέρδους. Εξαιρουμένων 
των δαπανών αναδιάρθρωσης και λοιπών 
έκτακτων στοιχείων, τα κέρδη διαμορφώ-
θηκαν στα 56 σεντς ανά μετοχή. Οι καθαρές 
πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 6% στα $9,92 δισ., 
χάρη στο δεύτερο συνεχόμενο τρίμηνο αύ-
ξησης των συγκρίσιμων πωλήσεων.

SAME-STORE SALES
Οι παγκόσμιες same-store sales αυξήθη-
καν κατά 4%, ξεπερνώντας τις εκτιμήσεις για 
άνοδο 2,3%, ενώ η επισκεψιμότητα αυξήθη-
κε κατά 3% - η πρώτη άνοδος εδώ και δύο 
χρόνια. Για πρώτη φορά από το β' τρίμηνο 
του οικονομικού 2022, καταγράφηκε αύξηση 
συναλλαγών τόσο από μέλη του loyalty προ-
γράμματος, όσο και από μη μέλη.
Διεθνώς, οι same-store sales αυξήθηκαν 

κατά 5%, ενώ στην Κίνα - τη δεύτερη με-
γαλύτερη αγορά της εταιρείας - σημείωσαν 
άνοδο 7%. Κατά τη διάρκεια του τριμήνου, η 

Starbucks ανακοίνωσε σχέδια για τη δημι-
ουργία κοινοπραξίας με την Boyu Capital, 
για τη διαχείριση των δραστηριοτήτων της 
στην Κίνα.

DATA Α' ΤΡΙΜΗΝΟ
Έσοδα: $9,92 δισ.

Καθαρά κέρδη: $293,3 εκατ.
Προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή: $0,56

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ
Η Starbucks άνοιξε 128 νέα καταστήματα 
το α' τρίμηνο και σχεδιάζει το άνοιγμα 600–
650 νέων καταστημάτων το οικονομικό έτος 
2026, μετά το κλείσιμο περίπου 400 καταστη-
μάτων στις ΗΠΑ το προηγούμενο έτος.

GUIDANCE
Δημοσίευσε επίσης τις πρώτες οικονομικές 
προβλέψεις της από τον Οκτώβριο του 2024, 
όταν είχε αναστείλει το guidance. 
Για το οικονομικό έτος 2026, η Starbucks 
προβλέπει προσαρμοσμένα κέρδη ανά με-
τοχή (EPS) μεταξύ $2,15-$2,40, στο χαμηλό-
τερο άκρο των εκτιμήσεων της Wall Street 
για $2,35, σύμφωνα με την LSEG. Παράλλη-
λα, αναμένει αύξηση συγκρίσιμων πωλήσε-
ων (same-store sales) τουλάχιστον κατά 3% 
παγκοσμίως και στις ΗΠΑ.

Brian Niccol, CEO, Starbucks
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• AUCHAN

ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΌΣ ΤΟΥ BUSINESS 
ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ ΜΕ ΤΟ GROUPEMENT 
MOUSQUETAIRES
Στην υλοποίηση του σχεδίου μετασχηματι-
σμού της σε συνεργασία με το Groupement 
Mousquetaires στην Γαλλία, προχωρά η 
Auchan Retail, με στόχο την αναζωογόνηση 
του format των καταστημάτων της.
Το project, το οποίο ανακοινώθηκε τον Νο-
έμβριο του 2025 και αποσκοπεί στην αντιμε-
τώπιση της πίεσης στην αγοραστική δύναμη 
των καταναλωτών καθώς και των ταχύτατων 
αλλαγών στο food retail, έχει πλέον εισέλθει 
στη φάση διαβούλευσης με τους εκπροσώ-
πους των εργαζομένων.

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
Ύστερα από εκτενή αξιολόγηση και των 266 
super market που διαθέτει, η Auchan Retail 
κατέληξε σε τρεις εναλλακτικές κατευθύν-
σεις για τη μελλοντική ανάπτυξη του δικτύ-
ου της. Στο πλαίσιο της συνεργασίας με το 
Groupement Mousquetaires, 164 super 
market θα μεταφερθούν σε μια νέα, ανεξάρ-
τητη νομική οντότητα, η οποία θα ανήκει στην 
Auchan Retail France.
Τα καταστήματα αυτά θα λειτουργούν 
με καθεστώς franchise υπό τα σήματα 
Intermarché ή Netto.
Η εταιρεία στοχεύει στη βελτίωση της αντα-
γωνιστικότητας των τιμών και της λειτουρ-
γικής αποδοτικότητας, υιοθετώντας το επι-
χειρηματικό μοντέλο της Intermarché. Το 
μοντέλο αυτό περιλαμβάνει απλοποιημένες 
λειτουργίες, τριετές πρόγραμμα αναβάθμι-
σης για όλα τα καταστήματα, καθώς και εξει-
δικευμένη εφοδιαστική αλυσίδα που διαχει-
ρίζεται το Groupement Mousquetaires.

Παράλληλα, το Groupement Mousquetaires 
έχει εκδηλώσει ενδιαφέρον να αναλάβει τη 
διαχείριση τριών επιπλέον εγκαταστάσεων 
της Auchan Retail (Saint-Ouen, Brétigny και 
Orly), παρέχοντας υπηρεσίες διαχείρισης.
Η ενσωμάτωση των 164 super market στο 
νέο σχήμα αναμένεται να ολοκληρωθεί έως 
τον Απρίλιο του 2027.
Έντεκα καταστήματα θα παραμείνουν εντός 
του ομίλου Auchan Retail France, λειτουρ-
γώντας με διαφορετικά formats. Τα συ-
γκεκριμένα σημεία επιλέχθηκαν με βάση 
το μέγεθος, τη γεωγραφική τους θέση και 
τις μακροπρόθεσμες αναπτυξιακές τους 
προοπτικές.
Τα υπόλοιπα 91 super market, λόγω της γε-
ωγραφικής ή οικονομικής τους κατάστα-
σης, θα προσφερθούν προς πώληση στο 
Groupement Mousquetaires, με την υπο-
βολή προσφορών να αναμένεται τον Απρίλιο.

OMNI CHANNEL ΕΜΠΕΙΡΙΑ
Το εγχείρημα αυτό εντάσσεται στη στρα-
τηγική της Auchan Retail να εξελιχθεί σε 
έναν ευέλικτο, πολυμορφικό λιανέμπορο, 
ο οποίος θα δραστηριοποιείται υπό διαφο-
ρετικές εμπορικές επωνυμίες, δίνοντας πα-
ράλληλα έμφαση στον μετασχηματισμό των 
hypermarkets σε κόμβους υπηρεσιών και 
omni-channel εμπειρίας.
Η υλοποίηση του σχεδίου τελεί υπό την προ-
ϋπόθεση της ολοκλήρωσης των διαβουλεύ-
σεων με τους εκπροσώπους των εργαζομέ-
νων και της έγκρισης από την αρμόδια αρχή 
ανταγωνισμού.

Guillaume 
Darrasse, 
Διευθύνων 
Σύμβουλος, 
Auchan Retail

Γίνε 
συνδρομητής 

ΔΩΡΕΑΝ
εδώ

To καθημερινό 
newsletter για 
τη μικρομεσαία 

επιχειρηματικότητα

05:45

https://smesdaily.com/


11

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΌ ΨΗΦΙΑΚΌ NEWSLETTER ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΆΔΟ ΤΡΟΦΊΜΩΝ & ΠΟΤΏΝ

• KARPEA

Η ΝΕΥΡΑΛΓΙΚΉ ΣΥΜΦΩΝΊΑ ΣΤΙΣ ΗΠΑ ΚΑΙ ΟΙ ΚΙΝΉΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΣΊΑ - ΓΙΑΤΊ Η ΔΙΟΊΚΗΣΗ ΒΆΖΕΙ ΨΗΛΆ ΤΟΝ ΠΉΧΗ ΓΙΑ ΤO 2026
Χρονιά σταθερότητας σε ό,τι αφορά τους 
όγκους αλλά και την αξία πωλήσεων ήταν το 
2025 για την Karpea, με τη διοίκηση ωστόσο 
της ελαιουργικής επιχείρησης να εμφανίζε-
ται αισιόδοξη και να θέτει ψηλά τον πήχη για 
τη φετινή χρονιά.  "Στις πωλήσεις μας δεν εί-
χαμε κάποια ιδιαίτερη μεταβολή. Oυσιαστι-
κά κινηθήκαμε στα επίπεδα του 2024. Θα 
έλεγα ωστόσο ότι προετοιμάσαμε το έδαφος 
για να έχουμε σημαντική ανάπτυξη στο άμε-
σο μέλλον", δηλώνει στο FnB Daily o Εμπο-
ρικός Διευθυντής, Δημήτρης Καραχανίδης 
και συμπληρώνει: "Έγινε μια πολύ αξιόλο-
γη και καλά δομημένη δουλειά στο κομμάτι 
των νέων συμφωνιών η οποία εκτιμώ ότι θα 
αποδώσει μέσα στο 2026". 

DATA KARPEA (σε €χιλ.)
Κύκλος Εργασιών

2024: 3.204
2023: 4.070

Μεταβολή: (21,27%)
ΕΒΙΤ

2024: 253
2023: 158

Μεταβολή: 60,12%
Κέρδη προ φόρων

2024: 206
2023: 155

Μεταβολή: 32,9%

ΘΕΤΙΚΑ ΤΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΑΠΟ ΗΠΑ
Κάνει ειδική μνεία στη συμφωνία που κλεί-
στηκε στις αρχές Σεπτεμβρίου με μεγάλο 
retailer στις ΗΠΑ η οποία, όπως υπογραμ-
μίζει, "μπορεί να αποδειχτεί για εμάς νευ-
ραλγικής σημασίας". 
Το εν λόγω deal βάζει επί της ουσίας την 
Kaprea σε εππλέον 1.600 σημεία πώλη-
σης ενισχύοντας σε μεγάλο βαθμό την πα-
ρουσία της στη χώρα. "Αυτή τη στιγμή, δε-
δομένου ότι (σ.σ. η συμφωνία) δεν έχει 
τρέξει ούτε ένα πεντάμηνο και ότι για την 
αποστολή μόνο των φορτίων απαιτούνται 
πάνω από 25 μέρες, δεν έχουμε νούμερα 
που προσφέρονται για εξαγωγή ασφαλών 
συμπερασμάτων. 
Όμως οι πρώτες ενδείξεις είναι κάτι παρα-
πάνω από θετικές", τονίζει. Παράλληλα, την 
περασμένη χρονιά έγιναν κινήσεις και για 
τοποθέτηση στην αγορά της Ασίας οι οποί-
ες, σύμφωνα με τον κ. Καραχανίδη, ανα-
μένεται επίσης να καρποφορήσουν μέσα 
στο 2026. 

Η ΣΥΝΘΗΚΗ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ 
ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ
Ένας επιπλέον λόγος που κάνει τον κ. Καρα-
χανίδη αισιόδοξο είναι η συνθήκη που έχει 
διαμορφωθεί φέτος στην παγκόσμια αγορά 
ελαιόλαδου. "Σίγουρα το γεγονός ότι η πο-
σότητα και η ποιότητα του ελληνικού ελαιό-

λαδου δεν είναι στα επίπεδα που είχαν εκτι-
μηθεί αρχικά, συνεπάγεται αυξημένο κόστος 
για τις ελληνικές επιχειρήσεις που αναζη-
τούν και βασίζονται στην πρώτη ύλη. Την ίδια 
στιγμή, όμως, παρόμοιο πρόβλημα αντιμε-
τωπίζει, για παράδειγμα, και η Ιταλία, με απο-
τέλεσμα και οι δικές τους τιμές να είναι ψηλά. 
Αυτό μας δίνει τη δυνατότητα να τους αντα-
γωνιστούμε στην ποιότητα όπου πολύ συχνά 
υπερτερούμε", υπογραμμίζει. 

ΝΕΟΙ ΚΩΔΙΚΟΙ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2026
Οι εξαγωγές αντιπροσωπεύουν περί το 90% 
των πωλήσεων της Karpea. Εντός των ελ-
ληνικών συνόρων στα μέσα του Οκτωβρί-
ου η εταιρεία προχώρησε σε συμφωνία με 
την Wolt για τη διάθεση μέσω της πλατόρμας 
της τελευταίας 8 κωδικών εξαιρετικού παρ-
θένου ελαιόλαδου. Και αυτή η συμφωνία, 
όπως εξηγεί, είναι αρκετά "φρέσκια" για να 
μπορεί να αξιολογηθεί, ωστόσο φαίνεται να 
αποδίδει τα αναμενόμενα βάζοντας την εται-
ρεία στο υποσχόμενο κανάλι του fast retail. 
Ο κ. Καραχανίδης προαναγγέλλει το λανσά-
ρισμα ορισμένων νέων κωδικών μέσα στο 
2026 ενώ μέσα στους επόμενους μήνες ανα-
μένεται να ληφθεί η απόφαση για το χώρο 
που θα φιλοξενήσει το νέο εργοστάσιο της 
Karpea, μια επένδυση άνω των €2 εκατ.

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr

Δημήτρης 
Καραχανίδης, 
Εμπορικός 
Διευθυντής, 
Karpea
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POWERED BY

Καθώς οι παραδοσιακές αλυσίδες super 
market αναζητούν τρόπους να αντέξουν 
τον αυξανόμενο ανταγωνισμό από άλλους 
τύπους λιανεμπόρων, πολλές στρέφονται 
στις συνεργασίες με μικρότερους, τοπι-
κούς προμηθευτές προκειμένου να ξεχω-
ρίσουν στα μάτια των καταναλωτών.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΣΗΣ
Η διάθεση εξειδικευμένων προϊόντων από 
τοπικούς παραγωγούς — συχνά ακόμη και 
σε ένα μόνο κατάστημα — αποτελεί ιδιαί-
τερα αποτελεσματικό εργαλείο διαφορο-
ποίησης για ανεξάρτητα και περιφερειακά 
super market, σημείωσε η Sandy Brown, 
επικεφαλής και Εκτελεστική Αντιπρόε-
δρος της Brown’s Super Stores, που δι-

αχειρίζεται 12 καταστήματα ShopRite στην 
Φιλαδέλφεια.
Όπως ανέφερε, το βασικό πλεονέκτημα 
των ShopRite είναι η βαθιά παρουσία στις 
τοπικές κοινότητες, σε αντίθεση με μεγά-
λες αλυσίδες που εξυπηρετούν πολλές 
αγορές ταυτόχρονα. “Οι συνεργασίες με 
τοπικούς επιχειρηματίες μάς επιτρέπουν 
να είμαστε πιο δεμένοι με την κοινότητα 
και να προσφέρουμε διαφορετικά προϊό-
ντα”, τόνισε.
Αντίστοιχα, ο Eric Siperas της LaBonne’s 
Markets στο Κονέκτικατ θεωρεί ότι τα το-
πικά προϊόντα είναι κρίσιμα για τη διαφο-
ροποίηση, καθώς οι ίδιοι διανομείς προ-
μηθεύουν και τους ανταγωνιστές. “Αν όλοι 
προμηθεύονται από τις ίδιες πηγές, είναι 

δύσκολο να ξεχωρίσεις”, ανέφερε.
Ακόμη και μεγαλύτεροι παίκτες, όπως η 
Giant Food της Ahold Delhaize, αναγνω-
ρίζουν τη σημασία των τοπικών brands. 
Σύμφωνα με τη Meg MacAvoy, Category 
Manager της αλυσίδας, οι καταναλωτές 
ζητούν στήριξη τοπικών παραγωγών και 
μεγαλύτερη ποικιλία γεύσεων, ενώ τα 
μικρά brands συχνά επιδεικνύουν με-
γαλύτερη ευελιξία στις μεταβαλλόμενες 
τάσεις.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ DATA
Παράλληλα, εξειδικευμένες μάρκες όπως 
η Nuts.com και η Egglife αξιοποιούν δε-
δομένα και πιλοτικές συνεργασίες για να 
αποδείξουν τη δυναμική των προϊόντων 
τους. Ο CEO της Egglife, David Kroll, τόνισε 
ότι τα niche brands προσφέρουν πολύτι-
μα insights για τη συμπεριφορά των κατα-
ναλωτών και βοηθούν τους λιανεμπόρους 
να αναπτύξουν κατηγορίες με προοπτική 
ανάπτυξης.
Η ανάπτυξη τοπικών brands απαιτεί υπο-
μονή και σωστό timing. Όπως σημειώνει η 
MacAvoy, η είσοδος σε μια μεγάλη αλυσί-
δα δεν είναι το τέλος, αλλά η αρχή μιας συ-
νεργασίας που απαιτεί προετοιμασία, κλι-
μάκωση και στενή συνεργασία και από τις 
δύο πλευρές.

• ΗΠΑ

H ΑΝΆΓΚΗ ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΊΗΣΗΣ ΣΤΡΈΦΕΙ ΤΟΥΣ RETAILERS  
ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΕΣ ΜΕ ΤΟΠΙΚΆ BRANDS

Το KegChup, την πρώτη στην ιστορία της 
κέτσαπ σε μορφή βαρελιού, παρουσίασε 
η Kraft Heinz, αναφέροντας ότι ένα άδειο 
μπουκάλι κέτσαπ αποτελεί “μεγαλύτερο 
φάουλ” από ένα άδειο βαρέλι μπύρας την 
Κυριακή του Super Bowl.
Η πλειονότητα των φιλάθλων παρακολου-
θεί τον αγώνα από το σπίτι, με το 84% να 
ετοιμάζει μόνο του τα snacks για την πα-
ρέα, σύμφωνα με στοιχεία της NielsenIQ 
που επικαλείται η εταιρεία.
Η νέα κυκλοφορία έρχεται να διασφαλίσει 
ότι οι φίλαθλοι δεν θα ψάχνουν απεγνω-
σμένα για κέτσαπ, το οποίο συνήθως πε-
ριορίζεται σε ένα μικρό μπουκάλι.

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΜΕ... ΚΑΝΟΥΛΑ
Το KegChup, που διατίθεται σε περιορι-
σμένη έκδοση, έχει ύψος 19,5 ίντσες και 
χωρητικότητα 114 ουγκιές, ενώ διαθέτει 
εύχρηστη κάνουλα για εύκολη σερβίρισμα.
Η εταιρεία παρουσίασε για πρώτη φορά 

την ιδέα μέσω Instagram το περασμένο 
φθινόπωρο, συγκεντρώνοντας σχεδόν ένα 
εκατομμύριο προβολές και χιλιάδες αλλη-
λεπιδράσεις από τους fans.
Το Super Bowl θα διεξαχθεί στις 8 Φε-
βρουαρίου στο Levi’s Stadium στη Santa 
Clara της California, με τους New England 
Patriots να αντιμετωπίζουν τους Seattle 
Seahawks.

• KRAFT HEINZ

ΚΈΤΣΑΠ ΣΕ... ΒΑΡΈΛΙ ΕΛΈΩ SUPER BOWL

Steve 
Cahillane, CEO, 
Kraft Heinz
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Δεν είναι λίγες – για την ακρίβεια είναι πολλές 
– οι φορές που ο Δημόσιος Τομέας γίνεται σά-
κος του μποξ. Στις περισσότερες περιπτώσεις 
δικαιολογημένα, αφού το Κράτος στην Ελλάδα 
έχει τη μαγική ικανότητα να κάνει ακόμα και 
το πιο απλό πράγμα, απίστευτα δύσκολο, σε 
βαθμό διαφορικής εξίσωσης.  Να τα λέμε όλα, 
όμως. Στο ψηφιακό κομμάτι φαίνεται πως ο 
Δημόσιος Τομέας έχει ανοίξει το βήμα του. 
Σημαντικά. Αυτό τουλάχιστον προκύπτει από 
την ετήσια έκδοση του Παρατηρητηρίου Ψη-
φιακού Μετασχηματισμού για την ψηφιακή 
ωριμότητα της Ελλάδας, την οποία παρουσί-
ασε ο ΣΕΒ, και για την οποία μπορείτε να δια-
βάσετε στο σημερινό BnB Daily.
Τί βλέπουμε στην εν λόγω έκθεση:
•	 Η ψηφιοποίηση των υπηρεσιών προς 

πολίτες και επιχειρήσεις έχει επιταχυν-
θεί σημαντικά. Τα ποσοστά κάλυψης των 
στόχων υπερβαίνουν το 70%

•	 Η ψηφιακή ωριμότητα των ελληνικών 
ΜμΕ έχει βελτιωθεί, όμως, η υιοθέτη-
ση τεχνολογιών αιχμής παραμένει χα-

μηλή. Επίσης, οι ελληνικές επιχειρήσεις 
δεν έχουν αναπτύξει ακόμη κουλτούρα 
κυβερνοασφάλειας

Γιατί μπορεί να συμβαίνει αυτό; Για μια σει-
ρά από λόγους. Ένας από αυτούς, σίγουρα, εί-
ναι το… ταμείο. Και λέμε σίγουρα, γιατί στην 
ίδια έκθεση οι δύο από τις τέσσερις προτάσεις 
του ΣΕΒ για την επιτάχυνση της ψηφιοποίη-
σης των επιχειρήσεων είναι:
•	 Η διαμόρφωση χρηματοδοτικών προ-

γραμμάτων για την επιτάχυνση της υιοθέ-
τησης ΑΙ στις επιχειρήσεις με παράλληλη 
διαχείριση της αλλαγής

•	 Η διαμόρφωση φορολογικών κινήτρων 
και ευέλικτων χρηματοδοτικών εργα-
λείων που ενθαρρύνουν την υιοθέτηση 
προηγμένων ψηφιακών λύσεων από τις 
επιχειρήσεις

Η τεχνολογία – ειδικά σε επιχειρηματικό επί-
πεδο – έχει ένα κοινό χαρακτηριστικό με τον 
μηχανοκίνητο αθλητισμό: πρόκειται για ακρι-
βά σπορ. Συνεπώς καλά κάνει ο ΣΕΒ και προ-
τείνει διαμόρφωση χρηματοδοτικών εργα-

λείων για την ενίσχυση των επιχειρήσεων με 
στόχο την ψηφιοποίησή τους. Άλλωστε οι επι-
χειρήσεις είναι αυτές που δημιουργούν πλού-
το, όχι το Κράτος.
Από τη στιγμή, όμως, που συμμετέχεις σε κά-
ποιο ακριβό σπορ, ξέρεις ότι πρέπει να βάζεις 
το χέρι στην τσέπη. Πέρα από την όποια καλο-
δεχούμενη βοήθεια υπό τη μορφή κινήτρων 
κ.λπ., οι επιχειρηματίες πρέπει να βλέπουν τις 
επενδύσεις – ειδικά στην τεχνολογία - ως πά-
γιο έξοδο. Ναι, ως πάγιο έξοδο.
Γιατί; Πολύ απλά επειδή είναι οι επενδύσεις 
αυτές που σου εξασφαλίζουν ότι παραμένεις 
relevant, ανταγωνιστικός και εν τέλει ζωντα-
νός σε συνθήκες ανηλεούς ανταγωνισμού και 
διαρκών ανατροπών, όπως συμβαίνει σήμε-
ρα (και πιθανότατα θα εξακολουθεί να συμ-
βαίνει – σε ακόμα μεγαλύτερη ένταση – τα 
επόμενα χρόνια).  
Συν Αθηνά και χείρα κίνει…

Γιάννης Παλιούρης
giannis@notice.gr

ΠΆΓΙΟ ΈΞΟΔΟ
• Debrief •

POWERED BY

Το κλείσιμο των καταστημάτων Amazon Go 
και Amazon Fresh στις ΗΠΑ σχεδιάζει η 
Amazon, καθώς στρέφει την προσοχή της στο 
online grocery και στην επέκταση της αλυσί-
δας Whole Foods Market.

ΝΕΑ ΣΤΟΧΕΥΣΗ
Η εταιρεία ανέφερε ότι η κίνηση αυτή εντάσ-
σεται στο πλαίσιο της επαναπροτεραιοποίη-
σης των επενδύσεών της, επισημαίνοντας ότι, 
παρότι έχει διαπιστώσει ενθαρρυντικά σημά-
δια στα φυσικά καταστήματα τροφίμων με το 
brand Amazon, δεν έχει ακόμη καταφέρει να 
δημιουργήσει μια “διακριτή εμπειρία πελάτη” 
με το κατάλληλο οικονομικό μοντέλο για ανά-
πτυξη μεγάλης κλίμακας. “Ύστερα από προσε-
κτική αξιολόγηση της δραστηριότητας και του 
τρόπου με τον οποίο μπορούμε να εξυπηρε-
τούμε καλύτερα τους πελάτες μας, λάβαμε τη 
δύσκολη απόφαση να κλείσουμε τα φυσικά 
καταστήματα Amazon Go και Amazon Fresh, 
μετατρέποντας ορισμένες τοποθεσίες σε κα-

ταστήματα Whole Foods Market”, ανέφερε η 
εταιρεία σε σχετική ανακοίνωση. Σήμερα, η 
Amazon συγκαταλέγεται στους τρεις μεγα-
λύτερους παίκτες της αγοράς τροφίμων στις 
ΗΠΑ, με περισσότερα από $150 δισ. σε ακα-
θάριστες πωλήσεις και πάνω από 150 εκατομ-
μύρια πελάτες που αγοράζουν τρόφιμα από 
την πλατφόρμα της κάθε χρόνο.

ΤΙ ΘΕΛΟΥΝ ΟΙ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ
Ο όμιλος σκοπεύει να μετατρέψει αρκετά κα-
ταστήματα Amazon Go και Amazon Fresh σε 

Whole Foods Market, ενώ το Amazon Fresh 
online θα συνεχίσει να εξυπηρετεί τους κα-
ταναλωτές. Παράλληλα, σχεδιάζει το άνοιγ-
μα περισσότερων από 100 νέων καταστημά-
των Whole Foods Market και την επέκταση 
του σχεδίου Whole Foods Market Daily Shop, 
το οποίο προσφέρει μεγάλη γκάμα φυσικών 
και βιολογικών προϊόντων σε προσιτές τιμές.
Η Amazon πρόσθεσε ότι οι καταναλωτές 
στις ΗΠΑ στρέφονται ολοένα και περισσότε-
ρο στην online παράδοση για βασικά είδη και 
φρέσκα τρόφιμα, προκειμένου να ανταποκρι-
θούν στους γρήγορους ρυθμούς της καθημε-
ρινότητάς τους.

• AMAZON

ΤΊΤΛΟΙ ΤΈΛΟΥΣ ΓΙΑ ΤΑ ΦΥΣΙΚΆ ΣΗΜΕΊΑ AMAZON GO ΚΑΙ AMAZON 
FRESH - ΤΟ ΒΆΡΟΣ ΣΕ ONLINE GROCERY ΚΑΙ WHOLE FOODS

Doug 
Herrington, 
CEO, 
Worldwide 
Amazon 
Stores

https://www.sev.org.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-27-SR_DMI2025_Digital_Decade.pdf
https://www.sev.org.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-27-SR_DMI2025_Digital_Decade.pdf
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Business Maker
ΤΑ ΝΈΑ ΣΧΈΔΙΑ ΚΊΚΙΖΑ ΓΙΑ ΤΗΝ TERRA CRETA ΚΑΙ ΤΟ ΤΑΜΕΊΟ 
ΤΟΥ 2025
Με αμείωτη ένταση συνεχίζει η Melissa 
Κίκιζας την ενδυνάμωση της παρουσί-
ας της στο ελαιόλαδο. Σύμφωνα με καλά 
πληροφορημένες πηγές, τα επόμενα 2-3 
χρόνια το βάρος πέφτει στην περαιτέρω 
ενίσχυση της Terra Creta, με επενδύσεις 
στην αυτοματοποίηση των γραμμών πα-
ραγωγής και τη δημιουργία νέων αποθη-
κευτικών υποδομών στο υπάρχον ελαιο-
τριβείο. Παράλληλα, στο τραπέζι βρίσκεται 
και η δημιουργία δεύτερου ελαιοτριβεί-
ου στην Κρήτη και συγκεκριμένα στα Χα-
νιά. Συνολικά, το επενδυτικό πλάνο για την 
Terra Creta εκτιμάται ότι θα φθάσει τα €5 
εκατ. για φέτος. Σχεδιασμός, και μάλιστα 
φιλόδοξος, υπάρχει και στον κλάδο των 
ζυμαρικών, ωστόσο κινείται σε πιο μα-
κροπρόθεσμο ορίζοντα. Η διοίκηση, όπως 
μαθαίνουμε, προσανατολίζεται στην κατά-

θεση επενδυτικού πλάνου που θα αφορά 
την αυτοματοποίηση της παραγωγής, τη 
δημιουργία νέας αποθήκης αλλά και την 
αύξηση της παραγωγικής δυναμικότητας 
σε επόμενη φάση. Στις σκέψεις βρίσκεται 
πάντα και το ενδεχόμενο εξαγορών, ωστό-
σο δεν υπάρχει κάτι συγκεκριμένο αυτή τη 
στιγμή στον ορίζοντα. Σε κάθε περίπτωση, 
η κινητικότητα που αναπτύσσεται στον ευ-
ρύτερο κλάδο των τροφίμων δεν αφήνει 
αδιάφορους τους διοικούντες τον όμιλο 
Κίκιζα. 
Στο μέτωπο των οικονομικών μεγεθών, 
οι πωλήσεις την περυσινή χρονιά σε όγκο 
παρέμειναν σταθερές, ωστόσο σε αξία 
υποχώρησαν λόγω της μεγάλης πτώ-
σης στις τιμές του ελαιόλαδου. Αντίθετα, 
η κερδοφορία εμφανίζεται ελαφρώς ενι-
σχυμένη. Για τη φετινή χρονιά, η αίσθηση 

που υπάρχει είναι πως θα είναι ανοδική 
καθώς δεν φαίνεται –αυτή τη στιγμή- κάτι 
που θα ανατρέψει την καλή πορεία, με τις 
εξαγωγές να συνεισφέρουν σταθερά το 
50% των εσόδων και να αποτελούν κινη-
τήριο δύναμη. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον πα-
ρουσιάζει η εικόνα στις ΗΠΑ. Παρά τους 
δασμούς Trump, οι ίδιες πηγές αναφέ-
ρουν πως τα συμβόλαια και η τροφοδο-
σία της Walmart συνεχίζονται κανονικά. 
Η αγωνία, ωστόσο, παραμένει, τόσο για 
την πορεία της ισοτιμίας ευρώ – δολαρί-
ου όσο και για πιθανές ανατροπές στην 
πολιτική του Αμερικανού Προέδρου, 
που εξακολουθεί να θεωρείται αστάθμη-
τος παράγοντας. Οι συνεργάτες στην άλλη 
πλευρά του Ατλαντικού, πάντως, επανα-
λαμβάνουν σταθερά πως "συνεχίζουμε 
κανονικά".

Η ΕΠΌΜΕΝΗ ΜΈΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΙΟΛΆΝΤΑ ΚΑΙ ΤΑ ΕΡΩΤΉΜΑΤΑ
Η επόμενη μέρα στη Βιολάντα βρίσκει την 
αγορά να παρακολουθεί συγκλονισμένη 
την εξέλιξη της υπόθεσης. Το τραγικό δυ-
στύχημα στο εργοστάσιο των Τρικάλων, με 
τον θάνατο πέντε εργαζομένων γυναικών 
έχει προκαλέσει κάτι παραπάνω από ένα... 
μούδιασμα, και έχει αφήσει ανοιχτά ερω-
τήματα που ακόμη δεν βρίσκουν απαντή-
σεις. Στο παρασκήνιο, πάντως, αρχίζουν 
να διατυπώνονται οι πρώτες ανησυχίες 
για το τι μέλλει γενέσθαι με την τροφοδο-
σία των super market, ειδικά αν η μονά-

δα παραμείνει κλειστή για μεγάλο χρονικό 
διάστημα. Προς το παρόν, όπως λένε πα-
ράγοντες της αγοράς, το θέμα αυτό περνά 
σε δεύτερη μοίρα. Η έκταση της τραγωδίας 
δεν αφήνει περιθώρια για τέτοιους υπο-
λογισμούς τώρα. Κάποιοι, μάλιστα, επέ-
λεξαν να σταθούν πρώτα στο ανθρώπι-
νο σκέλος, στέλνοντας και συλλυπητήριες 
επιστολές και αποφεύγοντας κάθε δημό-
σια συζήτηση για εμπορικές συνέπειες. 
Ωστόσο, τις επόμενες ημέρες τα ερωτή-
ματα θα επιστρέψουν αναπόφευκτα. "Πώς 

θα εξελιχθεί η υπόθεση μετά την κατάθε-
ση του ιδιοκτήτη στον εισαγγελέα. Τι ση-
μαίνουν τα πορίσματα των Aρχών για τη 
συνέχεια της εταιρείας;", είναι μερικά από 
τα ερωτήματα που απασχολούν την αγορά. 
Στο μεταξύ, όπως μαθαίνουμε, σε πολλές 
βιομηχανίες έχει ήδη ξεκινήσει μια αθό-
ρυβη εσωτερική διεργασία: επανέλεγχος 
συστημάτων ασφαλείας, διαδικασιών και 
υποδομών, χωρίς τυμπανοκρουσίες. Για-
τί όταν συμβαίνει μια τέτοια τραγωδία, κα-
νείς δεν μπορεί να μένει ασυγκίνητος...

Business Opinions - Business Secrets - Τράπεζες
Ναυτιλία - Real Estate - Μετακινήσεις Στελεχών

ΚΑΘΕ ΠΡΩΙ ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ!
Γίνε 

συνδρομητής 
εδώ

https://bnbdaily.gr/
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Business Insight

TO REBALANCING ΤΗΣ MSCI ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΆΡΙΟ,  
Η ΑΝΑΒΆΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΑΥΓΟΎΣΤΟΥ ΚΑΙ ΤΑ ΣΕΝΆΡΙΑ
Νέα δεδομένα στη μάχη της επιλεξιμό-
τητας εισηγμένων/μετοχών από τους ξέ-
νους επενδυτικούς/τραπεζικούς οίκους 
δημιουργεί η απόφαση του MSCI να επι-
σπεύσει την δημόσια διαβούλευση για την 
αναβάθμιση του Euronext Athens στην κα-
τηγορία των Developed Markets.
Κατ’ αρχήν, να θυμίσω ότι το Βusiness 
Insight από την πρώτη στιγμή της πρότα-
σης του ομίλου Euronext για την εξαγο-
ρά της ΕΧΑΕ, είχε συμπεριλάβει στα συν 
της συμφωνίας, την επίσπευση της σχετι-
κής διαδικασίας, παρακάμπτοντας την πε-
ρίοδο παρακολούθησης (watch list) ακρι-
βώς επειδή ως Euronext Athens δεν θα 
μπορούσε να είναι στα Emerging Markets.
Kατά δεύτερον, να σημειώσω ότι αύ-
ριο ολοκληρώνεται το διάστημα που 
το τμήμα αξιολόγησης (MSCI) αποφα-
σίζει για το αν συντρέχουν προϋποθέ-
σεις για την ένταξη (ή όχι) στον MSCI 
Standard Greece. Οι ανακοινώσεις θα γί-
νουν στις 10 Φεβρουαρίου, η δε αναδιάρ-
θρωση (rebalancing) στις 27 του ιδίου μη-
νός (όπως είχαμε αναφερθεί πρόσφατα). 
Με οκτώ συμμετοχές ο δείκτης (Εθνι-
κή, Eurobank, Πειραιώς, Alpha Bank, 
ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, Jumbo, ΔΕΗ), με 3+ 1 υπο-
ψήφιες για ενδεχόμενη είσοδο (Τitan 
Cement, Τράπεζα Κύπρου, Motor Oil 
και ΓΕΚ Τέρνα). Με τα μέχρι και χθες 
στοιχεία, παίζεται η ένταξη μίας ή δύο 
μετοχών- με βάση την συνδυαστική 
αξιολόγηση αποτίμησης-χρηματιστηρι-
ακής αξίας της ελεύθερης διασποράς.  
Επιπλέον, από προχθές έχει υπεισέλθει 
και η παράμετρος που τίθεται από την 
προοπτική αναβάθμισης (τον Αύγουστο, 
με την απόφαση να ανακοινώνεται στις 
31 Μαρτίου). Αυτό γιατί στην περίπτωση 
ένταξης στην κατηγορία των Ανeπτυγμέ-

νων, προεξοφλείται πως ο αριθμός των τε-
λικών συμμετοχών θα περιοριστεί. Πρα-
κτικά, ενώ ως Αναδυόμενη στον Standard 
Greece συμπεριλαμβάνονται 8 με πιθα-
νότητα αύξησης τους (σε 9 ή 10), ο ίδιος 
δείκτης ως σε Ανεπτυγμένη πιθανολο-
γείται ότι θα έχει 5 (Εθνική, Eurobank, 
Πειραιώς, Alpha Bank και ΔΕΗ).  
Τί θα μπορούσε να συμβεί, σύμφωνα 
με την εκτίμηση χρηματιστών. Στις 10/2 
ο MSCI δεν ανακοινώνει την ένταξη κά-
ποιας μετοχής- καθώς προοπτικά μετά από 
5 μήνες ο αριθμός θα περιοριστεί δραστι-
κά- με δεύτερο ενδεχόμενο ο οίκος όντως 
να προχωρά σε νέα εισαγωγή/εισαγωγές 
προκειμένου το καλάθι ως DM να μην πε-
ριοριστεί σε μόλις 5 μετοχές. 
Απαραίτητο να διευκρινστεί πως, εφ’ όσον 
ο MSCI αναβαθμίσει την Ελλάδα (στις 
DM) o δείκτης Standard θα έχει στάθμι-
ση 0,06% από 0,57% σήνμερα (ως EM). 
Ωστόσο θα είναι (δυνητικά) επιλέξιμος 
από πολλαπλάσια κεφάλαια συν το γεγο-
νός πως λογίζεται ως χρηματιστήριο υπό 
την ομπρέλα του Euronext. Πρακτικά, με 
την εξαγορά της ΕΧΑΕ (του 74,5%) από τον 
διεθνή όμιλο, έχει αποκτηθεί προσβασι-
μότητα σε πλέγμα αγορών διπλάσια του 
λονδρέζικου City, με 1.800 και πλέον ει-
σηγμένες και αξία άνω των €6 τρισ. (σε 
όρους χρηματιστηριακής αξίας). Το ση-
μαντικό είναι πως περί τις 1.400 εισηγ-
μένες είναι Μεσαίας Κεφαλαιοποίησης 
(όριο το €1 δισ. at least) ενώ μέσω πρω-
τοβουλιών όπως λ.χ. το IPOready και το 
Euronext Tech Leaders, προσφέρονται 
κορυφαία εργαλεία ως προς την προβολή 
και την δυνατότητα πρόσβασης σε αγορές 
κεφαλαίων.
Γι’ αυτό, παράγων με γνώση του παρα-
σκηνίου των διεργασιών (σε κεντρικό 

επίπεδο), θεωρεί ως πιθανό το ενδεχό-
μενο, κατ’ αρχήν στις 10/2 ο MSCI να ανα-
κοινώσει την ένταξη μίας (ή δύο) μετοχών 
στον δείκτη Standard Greece (ως Αναδυ-
όμενης Αγοράς) και εν συνεχεία- στις 31/3- 
ο αριθμός των μετοχών να μην περιοριστεί 
στις μόλις 5 αλλά να έχει αφεθεί... παρά-
θυρο προσθηκών (στην αμέσως επόμενη 
αναδιάρθρωση των δεικτών). Από αυτή την 
άποψη το ενδιαφέρον για την επιλεξιμότη-
τα (ή όχι) μεταξύ των 3+1 είναι ουσιαστικό.
Στα €4,542 δισ. η αποτίμηση του ομίλου 
Τιτάν, στα €4,078 δισ. της Κύπρου, στα 
€3,746 δισ. της Motor Oil και στα €3,415 
δισ. της ΓΕΚ Τέρνα.
Παράλληλα θα πρέπει να συνεκτιμη-
θεί ότι ευρεία ομάδα εταιρειών που τα-
ξινομούνται ως Small Cap ( στο πλαί-
σιο του MSCI IMI) περνούν (ή προοπτικά 
μέσα στο 2026/2027 μπορεί να περάσουν) 
τα κριτήρια “ανεπτυγμένης αγοράς”: 
ΟΤΕ, ΔΕΗ, Jumbo, Διεθνές Αεροδρό-
μιο Αθηνών, TITAN, Cenergy Holdings, 
Motor Oil, HelleniQ Energy, ΓΕΚ Τέρ-
να, Viohalco, Lamda Development, 
Aegean Airlines, Sarantis, όμιλος Aktor 
και Bally’s Intralot. 
Συνεπώς, τόσο το rebalancing (της 27/2), 
όσο η επιβεβαίωση της αναβάθμισης/
ένταξης στην κατηγορία των Ανeπτυγμέ-
νων Αγορών, πρέπει να ειδωθεί ως δι-
αδικασία εξελικτική- παράλληλη με την 
ανάλογη της πλήρους/λειτουργικής εν-
σωμάτωσης του ελληνικού χρηματιστηρί-
ου στον όμιλο Euronext. Διαδικασία που 
μπορεί να εξελιχθεί σε (προ) εκλογικό χρό-
νο (σ.σ. έχοντας ως βασικό σενάριο αυτό 
της κάλπης για μία από τις δύο τελευταίες 
Κυριακές του 2027). 
Προφανώς υπό την αιρεσιμότητα των 
όσων διαδραματίζονται, κυρίως διεθνώς.

ΓΊΝΕ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΉΣ ΕΔΏ

ΕΠΕΙΔΉ. . . 
BUSINESS IS  BUSINESS, 
PLEASURE IS  PLEASURE! ΤΟ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ NEWSLETTER

Κάθε Σάββατο στις 9.30
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Editorial
Το Dubai και η χοληστερίνη  
του μυαλού μας

Τί ακούμε διαρκώς τα τελευταία χρόνια από τους 
επιχειρηματίες της εστίασης, της φιλοξενίας και όχι μόνο; 
Ότι η ποιότητα του service έχει πέσει, διότι δεν βρίσκουν 
το κατάλληλο προσωπικό. 
Και γιατί δεν βρίσκουν το κατάλληλο προσωπικό;
Διότι οι νέοι δεν έχουν φιλοδοξίες και στόχους 
προκοπής, διότι οι μεγαλύτεροι σε ηλικία την έχουν δει 
αλλιώς μετά την πανδημία, διότι - ο σημαντικότερος 
λόγος - το ελληνικό κράτος δίνει επίδομα ανεργίας και 
όχι απασχόλησης.
Και, επίσης, διότι δεν έχουμε οργανώσει ακόμα 
περισσότερο και δεν έχουμε εντείνει τις διαδικασίες 
πρόσκλησης εργαζομένων από άλλες χώρες. 
Είναι μόνο ελληνικό... προνόμιο οι δύο πρώτοι λόγοι; 
Ασφαλώς και όχι. 
Η Μεγάλη Παραίτηση ακουμπά όλες τις χώρες σε όλο 
τον κόσμο. 
Προσέξτε, όμως ! 
Κατά την επίσκεψή μου στο Dubai, για τη φετινή 
Gulfood, διαπίστωσα ότι, κάθε χρόνο, η ποιότητα των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στο αραβικό εμιράτο γίνεται 
όλο και καλύτερη. 
Για ποιο λόγο;
Πρώτον, διότι βρίσκουν προσωπικό: Από ανειδίκευτο 
εργάτη έως μεγαλοστέλεχος. 
Δεύτερον, διότι, όπως μου είπαν, έχουν δουλέψει πάρα 
πολύ στην εκπαίδευση όλων αυτών των εργαζομένων, 
ώστε να παρέχουν σωστές υπηρεσίες, από το πιο απλό 
έως το πιο premium επίπεδο. 
Τρίτον, διότι ξέρουν πολύ καλά ότι είναι μια οικονομία, 
που στηρίζεται σε πολύ μεγάλο βαθμό στην παροχή 
υπηρεσίας και δεν τους παίρνει να μην εξελίσσουν το 
αυτονόητο: Δηλαδή, την ποιότητά της. 
Αυτά, προς γνώση και συμμόρφωση (λέμε τώρα).
Αλλά, τί ξέρουν αυτοί;
Όταν εμείς είχαμε ήδη χοληστερίνη, αυτοί έτρωγαν 
θάμνους στην έρημο...
Τόσο απλά. 

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

SECRETRECIPE

Tottis: Με +7% έκλεισε το ‘25 σε τζίρο και όγκο

Εντός των προβλέψεων, που είχε κάνει στο εξάμηνο της περασμένης 
χρονιάς για το σύνολο του έτους, έπεσε η διοίκηση της Tottis. 
Όπως πληροφορείται το FnB Daily, η βιομηχανία snack είδε το 2025 
να κλείνει με άνοδο 7% τόσο σε τζίρο, όσο και σε όγκο πωλήσεων. 
Οι εκτιμήσεις της διοίκησης για τη φετινή χρονιά είναι φιλόδοξες, 
δεδομένου ότι σχεδιάζει συγκεκριμένες τοποθετήσεις προϊόντων σε 
διάφορες αγορές, εντός και εκτός Ελλάδος. 

Βαλαωρίτου 9, 106 71 Κολωνάκι, Τ. 210 3634061

• MONDELEZ ΕΛΛΑΣ

ΝΈΟΣ ΑΝΤΙΠΡΌΕΔΡΟΣ Ο ΓΙΆΝΝΗΣ 
ΣΙΔΕΡΆΣ - ΤΟ... ΣΕΡΊ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΏΝ ΑΛ-
ΛΑΓΏΝ ΑΠΌ ΤΟΝ ΟΚΤΏΒΡΙΟ ΤΟΥ 2024
Ο Γιάννης Σιδεράς εκλέ-
χθηκε νέο μέλος του δι-
οικητικού συμβουλί-
ου της Mondelez Ελλάς, 
αντικαθιστώντας τον 
Στέργιο Νικολόπουλο, ο 
οποίος παραιτήθηκε και 
πλέον είναι ο νέος Αντι-
πρόεδρος της εταιρείας.

ΤΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ 
ΤΟΥ
Ο κ. Σιδεράς είναι commercial 
finance manager  της Mondelez 
International τα τελευταία τρία χρό-
νια. Προηγουμένως, για 1,5 χρό-
νο ήταν Consumer Business Unit 
Finance Business Partner Συνερ-
γάτης στην Vodafone Ελλάδας για 1,5 
χρόνια, και πιο πριν είχε εργαστεί για 
περίπου 6 χρόνια για λογαριασμό της 
στην British American Tobacco σε 
Ελλάδα και Ιταλία.

ΣΥΧΝΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ 
ΑΝΑΚΑΤΑΤΑΞΕΙΣ
Θυμίζουμε ότι τον Νοέμβριο του 2025 
εκλέχθηκε νέα Πρόεδρος και CEO 

της εταιρείας η Marina 
Hadrovic, αντικαθιστώ-
ντας στο ΔΣ την Ευαγγε-
λία Μηλιώτη.
Η τελευταία είχε αντι-
καταστήσει τον Ιούνιο 
του 2025 τον παραιτηθέ-
ντα επικεφαλής, Κων-
σταντίνο Σωτηρόπου-
λο, αναλαμβάνοντας τη 
θέση της Αντιπροέδρου.
Θυμίζουμε ακόμη ότι 

τον Οκτώβριο του 2024 είχε παραιτη-
θεί από το ΔΣ ο τότε Αντιπρόεδρος της 
εταιρείας, Παναγιώτης Καραλέμας, 
τον οποίο είχε αντικαταστήσει ο νυν 
παραιτηθείς, Στέργιος Νικολόπουλος.

ΔΣ
Έτσι το ΔΣ απαρτίζεται από τους:
•	 Marina Hadrovic, Πρόεδρος & 

Διευθύνουσα Σύμβουλος
•	 Γιάννης Σιδεράς, Αντιπρόεδρος
•	 Κωνσταντίνος Κόκκινος, μέλος
•	 Γρηγόρης Στογιαννίδης, μέλος

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

Γιάννης Σιδεράς, 
Αντιπρόεδρος, Mondelez 
Ελλάς
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